



Храм музыки и талантов

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА N 10
ОТМЕЧАЕТ 65-ЛЕТИЕ

... Старый разбитый рояль в небольшом деревянном домике, два педагога-энтузиаста и двадцать учащихся-пианистов - так в далеком 1936 году начиналась история детской музыкальной школы N 10.

В совсем юном городе Прокопьевске появилась школа, призванная привить детей к одному из самых прекрасных искусств - музыке. Очень не-простым были годы становления - не было постоянного помещения, не хватало музыкальных инструментов. Однако вскоре благодаря отличным орга-

низаторским способностям первого директора Г.И. Киселевой наряду с классами фортепиано открылись новые: скрипки и баяна.

Огромные возможности для дальнейшего развития школа получила, переселившись в новое здание. В 1953 году город подарил своим юным дарованиям великолепный дворец с прекрасным концертным залом (здание уникально тем, что по своей архитектуре и назначению является единственным в России).

Фото Николая БАБАРИЦКОГО

(Окончание на 2-й стр.)

Храм музыки и талантов

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 10 ОТМЕЧАЕТ 65-ЛЕТИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В этом же году начало работать струнно-смычковое отделение, открылись классы домры и балалайки.

Одной из замечательных традиций школы, начиная с конца 50-х годов, стали творческие встречи с выдающимися композиторами, один из них А.И. Хачатурян даже посвятил учащимся детской музыкальной школы г. Прокопьевска свое произведение.

Со временем расширялся коллектив педагогов и увеличивалась контингент учащихся. В 60-е годы были образованы филиалы школы в районах Тыргана и Красного Углекопа, которые впоследствии стали самостоятельными школами, - ДМШ № 11 и ДМШ № 41. На базе ДМШ № 10 было открыто и Прокопьевское музыкальное училище.

Сегодня школа по-прежнему живет полнокровной творческой жизнью. Обучение ведется по специальностям: фортепиано, скрипка, виолончель, домра, балалайка, гитара, баян, аккордеон, духовые и ударные инструменты. Учащиеся занимаются в трех хоровых коллективах, двух оркестрах русских народных инструментов, духовом оркестре, ансамбле скрипачей. За 65 лет школа подготовила и выпустила более 2600 учащихся. Многие из них

продолжили образование в средних и высших учебных заведениях и стали профессиональными музыкантами, работают в различных городах России и далеко за ее пределами.

Из 54 преподавателей ДМШ № 37 являются ее выпускниками. Продолжают делиться своим богатейшим опытом с молодыми специалистами преподаватели, чьи имена уже стали легендой, - Н.Н. Рябина, Н.В. Реутова, Г.Г. Рыжак, Л.Г. Бухарциева, Н.Г. Серова, О.А. Сычугова, М.М. Пржевлоцкая, М.С. Лопарева, А.Г. Обыденова, Р.Л. Хананова.

Коллектив школы по праву гордится своими выпускниками, признанными авторитетами в музыкальном мире. Это Н.П. Атунина, Л.Г. Бухарциева, Т.В. Белоусова, М.Г. Талалайкин, Л.П. Чернобаева, Н.Г. Серова, Г.Р. Дизендорф, А.М. Измайлова - заслуженные работники культуры России, Л. Чекирова - народная артистка Башкирии, Л. Лопрядинова и С. Хлебникова - заслуженные артисты России.

Неоднократно прославили школу и родной город самые молодые наши выпускники - лауреаты международных и всероссийских конкурсов Д. Замулин, А. Вилков, О. Ниненко, С. Фролова, Е. Нехаев, Е. Соколов. Большую

просветительскую работу проводит руководитель городской детской филармонии Л.В. Буляндри. Организованные ею концерты и встречи с музыкантами заняли прочное место в культурной жизни города и находят живой отклик в сердцах благодарных слушателей.

За плодотворную работу в воспитании юных музыкантов, широкую деятельность по пропаганде культуры в 1982 году ДМШ № 10 было присвоено звание «Дом музыки».

Высокий профессионализм преподавателей неоднократно отмечался правительством: пятнадцать педагогов награждены значком «За отличную работу» Министерства культуры СССР, один - знаком «Почетный работник общего образования РФ», пять преподавателей удостоены звания «Заслуженный работник культуры России».

Сегодня, в день юбилея, копилка наград педагогического коллектива ДМШ № 10 пополнится очередными знаками признания - лучшие преподаватели будут награждены Почетными грамотами и государственными письмами областной и городской администраций, департамента культуры.

Анатолий АРЫКОВ,
директор ДМШ № 10,
заслуженный работник культуры РФ